
 
 
 
 
Ata da 2ª (Segunda) Sessão Ordinária do I Período Legislativo.  Aos vinte e 
seis dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e seis (26.01.2026), às 
19h30min, na Casa Eduardo Domingos de Lima, no Plenário Luiz Gonzaga 
Dantas de Oliveira Campos, na Rua José Justo dos Santos, Nº 36 Tabira – PE, 
com a presença de 09 (nove) dos 11 (onze) Srs. Vereadores que formam a 
atual Constituição Municipal, a Sr.ª Presidenta Maria do Socorro Veras dos 
Santos abriu a sessão cumprimentando a todos, justificou sua ausência na 
primeira sessão deste ano, desejou boas-vindas a todos os colegas 
Vereadores e Vereadoras e desejou também que que o ano de 2026 seja bem 
produtivo, com conquistas e melhorias que a população merece. Logo após, 
solicitou de seus Pares apostos a Mesa as devidas assinaturas no Livro de 
Presença e na Folha de Frequência, ao que foi atendido e justificou a ausência 
da vereadora Dionatan Maciel da Silva e do vereador José Carlos Menezes por 
motivo de ordem superior. Em seguida, solicitou da Secretária a leitura da Ata 
da Sessão anterior, a qual, em comum acordo entre os Pares, foi dispensada e 
leitura e aprovada por unanimidade dos votos presentes. Dando continuidade, 
solicitou a leitura das correspondências recebidas e foram apresentados: as 
Indicações nº 003 e 021/2026; as Moções de Aplausos nº 003 e 006/2026 e as 
Moções de Pesar nº 012 a 014/2026. Não havendo mais apresentações, a 
Senhora Presidenta solicitou do 1º Secretário que convidasse o primeiro orador 
da noite, sendo convidada para fazer o uso da tribuna a Vereadora Maria 
Helena, que cumprimentou a todos. Iniciou sua fala cobrança a respeito do lixo 
por trás da Rua Rosa Xavier, ao longo do canal da Granja e acrescentou que, 
apesar dos colegas não gostarem que se fale, que Tabira está pedindo 
clemência devido ao lixo, que tem ruas que estão sem coleta de lixo. 
Intercedeu o vereador Kleber Paulino que salientou que é o papel do vereador 
fazer a cobrança, que n ao existe esse negócio de não gostar, então que a 
vereadora podia fazer suas cobranças sem problema e pediu que a vereadora 
Maria Helena fizesse uma relação das ruas que estão sem coleta, para que 
possa ver junto ao Diretor de Limpeza. Continuando, a vereadora Maria Helena 
pediu um ofício direcionado a Secretária de Saúde solicitando informações 
quanto a contratação de um médico endoscopista, porque no governo passado 
tinha atendimento com endoscopista e informações também sobre a demanda 
do neurologista, porque existem pacientes que estão há um ano esperando s 
consulta. Pedia ainda informações se procede a falta da medicação benzetacil 
no hospital municipal e sugeriu que a entrega de medicação dos idosos 
continuasse nos postos de saúde e, sendo essas as suas palavras, agradeceu 
a atenção de todos. Na continuidade, usou a tribuna o Vereador Dicinha do 
calçamento, que após suas saudações parabenizou o deputado Carlos Veras, 
o prefeito Flávio Marques e a secretária executiva de esportes Thaís Alves, 
pelo sucesso e pela final da III Copa Rural. Reportou-se a fala da vereadora 
Maria Helena, em relação a falta de medicamento no hospital, e ressaltou que 
é preciso verificar direito, porque às vezes as pessoas chegam no hospital com 
problemas de casa e não escutam direito o que está acontecendo  e não 
aceitam que precisam esperar um pouco e saem falando que não tem, por isso 
se torna necessário ter a certeza para poder se falar nesta tribuna. Intercedeu a 
vereadora Maria Helena que esclareceu ter pedido informações se procedia a 
falta do medicamento e que está fazendo o seu papel. O vereador Kleber 
Paulino perguntou qual foi o dia do atendimento que faltou benzetacil, para que 
possa verificar junto aos responsáveis. I vereador Eraldo Moura informou que 
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esse medicamento está em falta nos fornecedores, que provavelmente só será 
normalizado no próximo mês, Continuando, o vereador Dicinha considerou que 
deve ter punição para o fornecedor que deixou de entregar o medicamento e 
pediu que não acontecesse mais isso. Concedeu aparte a vereadora Nelly 
Sampaio que considerou que o nível de discussão dessa sessão está 
realmente priorizando o povo de Tabira e esclareceu que a sua bancada se 
preocupa muito com as denúncias que chegam, inclusive com a veracidade 
delas e que nesse uma no e um mês eles tem provado que realmente está 
faltando. Considerou também que mesmo sendo licitado, se tem a justificativa 
de falta de matéria prima, a prefeitura pode comprar sem a licitação, porque 
tem a justificativa plausível e que no comércio de Tabira tem benzetacil para 
comprar e pediu ainda que fosse colocada uma nota quando acontecer 
problema dessa natureza, informando a população da falta de determinada 
medicação, como forma de blindar a gestão e não haja denúncias dessa forma. 
O vereador Dicinha afirmou ter a certeza de que o prefeito Flávio não sabe da 
falta dessa medicação, porque já teria resolvido. Ressaltou que é muito 
importante esse tipo de discussão buscando as soluções. Parabenizou a 
inauguração da pavimentação da Rua Alaíde Cordeiro, comentou sobre as 
demais obras que serão inauguradas e sobre as obras estão iniciando e 
agradeceu a atenção de todos. Continuando, fez o uso da palavra o Vereador 
Marcos de Judite, que cumprimentou a todos e parabenizou o ex-vereador 
desta Casa, Sebastião Ribeiro, pela passagem do seu aniversário. Pediu que 
fosse solicitado à secretaria de serviços públicos, informações sobre serão 
descartados os pneus de borracharias, porque o compactador não recolhe, não 
pose queimar devido a fumaça tóxica, então que a gestão informe através de 
qual carro será feito esse recolhimento ou qual local para ser descartado. Disse 
que a gestão não está dando atenção necessária ao bairro de Nair e reforçou 
seu pedido quanto a caixa de coleta e a continuidade do saneamento desse 
bairro. Disse também que fez uma visita no local de apreensão dos animais 
soltos nas ruas e pediu que fossem colocadas câmeras de segurança nesse 
espaço, devido ao arrombamento que houve para retirada dos animais 
apreendidos e pediu que a Guarda Municipal desse um reforço na segurança 
do local. Por fim, sugeriu que a gestão construísse um canil onde era o 
transbordo, para a retirada dos cães de rua e cobrou esclarecimentos quanto 
ao aumento dos impostos do mercado público que estão acontecendo, já que 
foi afirmado nesta Casa que o projeto que foi aprovado não aumentaria imposto 
algum, fez a denúncia de que nem produto de limpeza tem no mercado público 
para estarem aumento imposto dessa forma e agradeceu a atenção de todos.            
Na sequência, usou a tribuna o Vereador Eraldo Moura, que após suas 
saudações iniciais, pediu a implantação de um ponto de apoio no Sítio 
Coqueiro, para atender mais de quarenta famílias. Reforçou a informação da 
falta de benzetacil nos fornecedores, considerou que existem falhas na gestão, 
que não se consegue fazer cem por cento, mas que Flávio e Marcos Crente 
são muito comprometidos e buscam o melhor para a população de Tabira, 
diferente de outro governo que veio se preocupar com a população no final do 
mandato e pediu que, se realmente estiver faltando essa medicação, que seja 
logo providenciado. Parabenizou a coordenadora do restaurante popular e toda 
sua equipe pelo atendimento de mais de quatrocentas pessoas. Ressaltou que 
no seu primeiro mandato o que mais se ouviu nesta Casa foi pedido pelo bairro 
de Nair e nada foi feito e agora querem que o prefeito Flávio resolva tudo de 
uma vez. Lembrou que o saneamento desse bairro foi o prefeito atual que 
começou, assim como está fazendo obras em todos os bairros, então se 
percebe qual o governo que realmente está olhando para as famílias que mais 
precisam da assistência pública. Lembrou também que a creche que foi 
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inaugurada já era para estar atendendo as crianças, mas foi inaugurada 
inacabada e está há mais de um ano sem beneficiar nenhuma criança. 
Esclareceu que o projeto que foi votado sobre os impostos, foi falado nesta 
Casa que não teria aumento abusivo e pediu que a senhora presidenta 
convidasse o secretário da Fazenda para vir esclarecer essa questão para toda 
sociedade de Tabira e ressaltou que o prefeito só consegue fazer pelo 
município com recursos próprios se tiver arrecadação, mas que não aceitam 
aumento abusivo. Informou que logo os moradores da Rua Miguel Lopes serão 
contemplados com a finalização do saneamento dessa rua e, sendo essas as 
suas palavras, agradeceu a atenção. Em ato contínuo, usou a tribuna a líder da 
oposição, Vereadora Nelly Sampaio, que após seus cumprimentos externou 
sua solidariedade aos familiares do senhor José Laurentino Calheiros e ais 
familiares do senhor Dóia. Pediu que a secretária de saúde providenciasse a 
instalação de um telefone no hospital municipal, para facilitar a comunicação 
especialmente com a Polícia Militar e que organizasse um banheiro na CAF 
para os usuários, especialmente para os idosos. Solicitou que a gestão 
municipal atualizasse o portal de transparência, por o mesmo estar 
desatualizado desde o dia 30 de dezembro e dificilmente os vereadores de 
oposição têm resposta às suas perguntas e a forma de acompanhar o trabalho 
da gestão é através do portal da transparência. Cobrou o pagamento dos 
carros agregados, que estão com atraso de dois meses, o pagamento do 
funcionário conhecido por Banana, que trabalha na construção da passagem 
molhada do Agnelo e comentou sobre a nota da empresa contratada isentando 
o gestor do município de qualquer responsabilidade, da qual considerou que a 
responsabilidade é solidária, que essa nota da empresa não isentava o gestor 
da culpa, porque a partir do momento é licitada e contratada para executar uma 
obra, ela precisa ser paga e a responsabilidade é solidária, ou seja, da 
prefeitura também. Considerou também que se propagam tanto que a 
prefeitura está cheia de dinheiro, então que é ineficiência esse tanto de salário 
atrasado e pediu ao vice-prefeito Marcos Crente, por ser uma pessoa que tem 
um respaldo perante a sociedade e para que sua palavra caísse no chão, que 
resolvesse essa questão de atraso de pagamento. Agradeceu a vereadora 
Bebé pela indicação do quebra-molas na Rua Bela Vista, por também já ter 
feito essa indicação e agora espera ser atendida. Disse que fazem treze meses 
que pedem a mesma coisa em relação ao transporte gratuito para os 
universitários, cumprindo assim o que prometeu. Ressaltou não ser puxa saco 
de ex-gestor ou de político algum, mas que precisava ratificar o trabalho que a 
ex-gestora Nicinha Melo fez, especialmente na secretaria de saúde, que 
passou os quatro anos com dois médicos no hospital e a gestão atual 
continuou com a coragem que Nicinha teve; a abertura do bloco cirúrgico foi 
conseguida através de uma equipe técnica que fez um estudo, fez projeto e o 
município aderiu a um programa de redução de folas, então que é obrigatório 
que o município mantenha o bloco cirúrgico abertura porque está sendo 
mantido pelo estado e pelo governo federal, não está fazendo gentileza a 
ninguém, e que esperam que seja mantido e ampliado e sugeriu que fosse 
contratado um otorrino cirurgião, por ser uma grande dificuldade na região. Por 
fim, esclareceu que nos seus três mandatos nunca pediu nada em 
favorecimento próprio, que sempre buscou trazer para esta Casa a demanda 
do povo e procurou resolvê-las, mas que infelizmente algumas pessoas não 
tem maturidade política para isso, não entendem que enquanto vereadores 
vivem em função da demanda do povo, cada um com sua posição, com seu 
lado partidário, mas acima de tudo com respeito para defender todos os 
munícipes de Tabira e , sendo essas as suas palavras, agradeceu a atenção 
de todos. Em seguida, fez o uso da tribuna o líder da situação, Vereador 
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Kleber Paulino, que após seus cumprimentos formais externou seus 
sentimentos de pesar aos familiares do senhor cabo Dóia. Comentou sobre a 
reunião com o prefeito, com o secretário de agricultura e com os marchantes 
do município, onde se escutou as reivindicações dos marchantes e o prefeito 
Flávio já consertou várias coisas, inclusive ajudou com a metade o carro que 
transporta a carne do frigorífico para o açougue municipal. Parabenizou o 
prefeito Flávio Marques pela ordem de serviço da construção da UBS da Caixa 
D’água e pela inauguração da Rua Alaíde Cordeiro e estendeu os 
cumprimentos a todos os envolvidos na realização da Copa Rural. Pediu que a 
secretária de administração fizesse um plano para a instalação de lâmpadas de 
LED em todo o município e pediu também que o secretário de obras 
consertasse o esgoto estourado no povoado do Brejinho, em frente a casa de 
Zé Pretinho. Disse que, em relação a fala dos colegas, que o prefeito não irá 
resolver tudo dentro de um ano, que não gosta de falar o que as pessoas 
querem escutar e sim o que precisa ser dito, seja para parabenizar ou para 
criticar, e que, das gestões que já passaram, o prefeito Flávio Marques está 
fazendo a diferença, porque pegou o alinhamento político grande, é um cara 
novo, inteligente, que quer crescer na política, então está vestindo a camisa, 
buscando recursos para p município, junto com os secretários, trabalhando 
honestamente. Comentou sobre a denúncia da falta de pagamento ao 
funcionário da ponte de Agnelo e salientou que o prefeito não sabia se a 
empresa estava pagando, até porque a obra continuava a ser realizada e a 
prefeitura não atrasou pagamento. Disse também que no hospital municipal 
está nascendo criança desde o início do mandato, que se a prefeita Nicinha 
quis dar o ponta pé inicial, deu quando faltava somente três meses para o fim 
do mandato, então que não se pode com parar a saúde de antes com a atual 
em nenhum aspecto, porque até casa de apoio foi comprada para o município 
em menos de um ano. Disse ainda que a farmácia básica foi uma coisa certa 
que o prefeito Flávio Marques fez, que a equipe é preparada; que as ordens de 
serviço logo estarão sendo entregues, que Tabira está sendo um canteiro de 
obras e que até o final da gestão o prefeito irá cumprir a sua promessa de 
calçar todas as ruas da COHAB. Concedeu aparte ao vereador Eraldo Moura 
que lembrou que a única rua pavimentada da COHAB foi na gestão de 
Sebastião Dias, a Rua José Evóide de Moura e que agora o prefeito Flávio irá 
realmente fazer o que o povo espera, pavimentar todas as ruas desse bairro. 
Por fim, o vereador Kleber Paulino informou que o mercado público será 
reformado e pediu esclarecimentos sobre a denúncia do vereador Marcos de 
Judite sobre a falta de material de limpeza no mercado público e agradeceu a 
atenção de todos. A seguir, foi convidado para fazer o uso da tribuna o 1º 
Secretário, Vereador Adelmo das antenas, o qual após suas saudações pediu 
que fosse colocado um poste na Rua Um do bairro das Missões, devido a 
escuridão no local e pediu também a pavimentação da Rua Francisco Bezerra 
de Lima. Parabenizou todo o grupo católico EJC pelo encontro realizado neste 
final de semana passado, com a participação de sessenta e nove jovens; 
parabenizou também o time Portuguesa do Boqueirão  pela conquista do título 
da III Copa Rural e o time Coritiba da Borborema pela conquista do segundo 
lugar, como também todas as equipes que fizeram parte desse campeonato e 
pediu que o prefeito terminasse a obra do estádio O Canecão, já que Tabira é 
um celeiro de atletas e não precise levar jogos para outro lugar e parabenizou 
também a coordenadora dos restaurantes populares e toda sua equipe pelas 
mais de quatrocentas pessoas servidas neste dia. Disse que, em relação a falta 
de benzetacil, que é preciso ter um planejamento para que não falte 
medicamento nenhum, independente do valor do mesmo, para que a 
população não seja penalizada e que, se a empresa falhar com a entrega, que 
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se faça o destrato, já que se tem o dinheiro para pagar, e veja com outro 
fornecedor. Salientou que todos que estão nesta Casa são fiscais do povo, que 
não estão nesta Casa para puxar saco nem de A nem B e dizem a verdade doa 
a quem doer. Concedeu aparte ao vereador Kleber Paulino que informou, em 
relação a passagem molhada do Agnelo, que às vezes a pessoa paga sem 
saber o que estava acontecendo, porque o prefeito pagou quarenta e quatro mil 
a empresa neste dia, sem ser obrigação ainda de ser pago. Continuando, o 
vereador Adelmo parabenizou a nova direção da associação dos estudantes 
universitários, desejou boa sorte e persistência na luta e informou que serão 
disponibilizados dois ônibus para a cidade de Serra Talhada, o que já dará um 
alívio para os estudantes e pediu que o prefeito cumprisse o mais rápido 
possível a gratuidade desse serviço. Concordou com o pedido do vereador 
Eraldo em convidar o secretário da fazenda para dar esclarecimentos sobre o 
aumento dos impostos no mercado público, para que possam trabalhar com a 
verdade e de acordo com o que é falado nesta Casa.  Afirmou que todos irão 
cobrar de quem está na cadeira de prefeito o que for melhor para o povo, 
salientou que muitas coisas já foram feitas em um ano, em relação a ponte do 
Agnelo ressaltou que todos precisam atender com muito cuidado e respeito, 
porque tudo respinga no prefeito e agradeceu a atenção de todos. Pediu 
licença para fazer o uso da tribuna a Senhora Presidenta Socorro Veras, que 
após seus cumprimentos formais justificou sai ausência na sessão passada, 
enfatizou que estava retornando aos trabalhos legislativos com mais sendo de 
responsabilidade e para seguir cumprindo o papel que o povo de Tabira a 
confiou e desejou que esse ano seja marcado pelo diálogo, pelo respeito, com 
debates qualificados e pelo compromisso coletivo com os interesses da 
população e reafirmou seu compromisso de legislar com equilíbrio, 
transparência e espírito democrático. Comentou sobre a realização da oficina 
de comunicação e estratégias políticas, uma iniciativa de seu mandato, onde 
trocaram experiências e estratégias fundamentais para quem acredita na 
comunicação como ferramenta de transformação e de fortalecimento do 
trabalho político e que o momento foi dedicado aos vereadores e vereadoras 
do Partido dos Trabalhadores, assessorias de comunicação, diretórios 
municipais e com a participação da equipe do prefeito do PT Flávio Marques. 
Comentou também sobre a final da III Copa Rural de Tabira, parabenizou o 
time Portuguesa do Boqueirão pelo bicampeonato, a justa homenagem feita ao 
senhor João da Graça Lustosa, pelo importante legado ao desporto municipal e 
justificou as Moções de Aplausos de sua autoria aos organizadores e ao 
campeão da III Copa Rural e parabenizou todos os times que participaram 
desse campeonato. Comentou ainda sobre o segundo sextou desse ano, com 
a inauguração da pavimentação da Rua Alaíde Cordeiro Amorim e a assinatura 
da autorização da licitação para a construção da UBS da Caixa D’Água. 
Justificou as demais matérias de sua autoria apresentadas nesta sessão; 
solicitou a retirada de pauta da Indicação nº 012, de sua autoria, e pediu o 
envio de um carro pipa para abastecer a caixa d’água da academia da saúde 
do Riacho do Gado. Disse que irá fazer um roteiro de suas indicações não 
atendidas, para despachar diretamente com o prefeito, porque se os 
secretários estão recebendo essas solicitações, não estão respondendo ou não 
estão dando a devida importância e está Casa Legislativa precisa ser 
respeitada, ter as solicitações atendidas ou, no mínimo, respondidas. Disse 
também ter a certeza de que o prefeito não está sabendo desse tratamento, 
que os requerimentos estão sendo repetitivos, então que é precisão um 
tratamento diferenciado para esta Casa. Finalizou justificando especialmente 
sua indicação para revitalização dos becos da cidade, reconhecendo os 
artistas, os poetas, valorizando a cultura local e assegurando a segurança e um 
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espaço agradável para as das pessoas; reafirmou seu compromisso de seguir 
trabalhando com seriedade, responsabilidade e presença constante junto a 
população, com um mandato construído com escuta, diálogo e ação, sempre 
buscando melhorar a vida di povo tabirense e agradeceu a atenção de todos. 
Não havendo mais inscritos, deu-se início a 2ª parte da sessão, ou seja, a 
ordem do dia: votação dos Pareceres da Comissão Permanente de Justiça e 
Redação aos Projetos de Lei nº 053, 054 e 055/2025 e do Projeto de Lei nº 
001/2026 – Legislativo – aprovados por unanimidade dos votos presentes em 
turno único.  Votação dos Pareceres da Comissão Permanente de Finanças e 
Orçamento aos Projetos de Lei nº 053 e 054 – Legislativo – aprovados por 
unanimidade dos votos presentes em turno único. Votação dos Projetos de Lei 
nº 053/2025 – aprovado por unanimidade dos votos presentes em 1º turno. 
Votação do Projeto de Lei nº 054/2025 – Legislativo – aprovado por 
unanimidade dos votos presentes em 1º turno. Votação do Projeto de Lei nº 
055/2025 – Legislativo – aprovado por unanimidade dos votos presentes em 1º 
turno. Votação do Projeto de Lei nº 001/2026 – Legislativo – aprovado por 
unanimidade dos votos presentes em 1º turno. Votação do Projeto de Lei nº 
052/2025 – Legislativo – aprovado por unanimidade dos votos presentes em 2º 
turno. A Senhora Presidenta declarou ainda apreciadas e aprovadas as 
Indicações nº 003 a 021/2026; as Moções de Aplausos nº 003 a 006/2026 e as 
Moções de Pesar nº 012 a 014/2026. Nada mais havendo a declarar a Senhora 
Presidenta Maria do Socorro Veras dos Santos determinou que todo o ocorrido 
fosse lavrado em forma de ata, que será assinada por quem de direito e por 
mim e que a redigi Joanisa de Sousa Rocha – Secretária, marcou a próxima 
sessão para o dia 02 de fevereiro do corrente ano e encerrou a sessão. Sala 
das sessões em 26/01/2026.  
Presidenta: Maria do Socorro Veras dos Santos _________________________ 
1º Secretário: José Adelmo Nogueira de Brito __________________________ 
2ªSecretária: Maria de Fátima Fernandes Martins Santana_________________ 
Antônio Eraldo Costa Moura ________________________________________ 
Dionatan Maciel da Silva ___________________________________________ 
Edilson de Oliveira Silva ___________________________________________ 
Gabriel Kleber Pereira de Melo ______________________________________ 
José Carlos Menezes _____________________________________________ 
Marcos Ferreira da Silva ___________________________________________ 
Maria Helena Nogueira de Brito _____________________________________ 
Maria Nelly de Lima Sampaio Brito ___________________________________ 
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